
От: Nadya Mehandzhieva <nadyamehandzhieva@gmail.com> 

Date: сб, 21.02.2026 г. в 21:04 

Subject: Становище относно предложените изменения в Наредбата за прием в общинските 

детски заведения 

To: <boryana.taseva@sofia.bg>, <lyudmila.stoeva@sofia.bg> 

 

 

На вниманието на г-жа Боряна Тасева – главен експерт в отдел „Организация и контрол”, 

дирекция „Образование”, 

На вниманието на г-жа Людмила Стоева – старши експерт в отдел „Организация и 

контрол”, дирекция „Образование” 

 

Уважаема г-жо Тасева 

 

С настоящото писмо бих искала да изразя своето становище по Доклад № СОА26-ВК66-

580/23.01.2026 г., свързан с изменение и допълнение на Наредбата за прием на деца в 

общинските самостоятелни детски ясли, детски градини и подготвителни групи към 

общинските училища. 

 

На първо място считам, че приемането на толкова съществени промени едва два месеца 

преди предстоящото класиране през месец май е некоректно спрямо семействата. Поради 

хроничния недостиг на места родителите са принудени да планират грижите за децата си 

месеци, дори години напред, за да могат да съчетават семейния и професионалния си 

живот. 

 

Бих искала да изразя конкретна позиция по предложението за отпадане на 

допълнителната точка за деца набор 2024 г., посещавали общинска или частна ясла, 

регистрирана на територията на общината. 

 - Според мен тази промяна поставя засегнатите семейства в неблагоприятно положение, 

тъй като към момента на предложените изменения децата вече посещават ясла и 

родителите са взели това решение, съобразявайки се с действащата нормативна уредба. 

Семействата на деца набор 

2024 вече са положили големи усилия децата да бъдат адаптирани, а немалък брой са 

отделили и сериозен финансов ресурс за период от 1-2 години напред за частна ясла, 

даваща точка. Отнемането на допълнителната точка впоследствие обезсмисля 

направения избор, усилия и инвестиция (в случаите с ЧДЯ), които са били 

съобразени с действащите правила за прием към учебната 2025/2026 г. 

- С премахването на допълнителния критерий тези деца се оказват в неравнопоставена 

позиция както спрямо по-големите набори, така и спрямо децата, приети директно в 

яслени групи към детски градини, които продължават автоматично в първа група.  

Освен това липсва ясна обосновка защо точката се отнема за децата в СДЯ/ЧДЯ, докато за 

други се запазва предимството на автоматичното продължаване. Подобен подход създава 

усещане за неравнопоставеност и зависимост от случайни фактори, като късмет в жребия 

за съответното заведение. 

 

На второ място (1) Критерий 1 относно уседналостта - Не е редно двата вида адрес да 

бъдат с еднаква тежест. Обезсмисля се 
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разделението им като цяло 

 

По точка (8)  При отсъствие на дете в подготвителна група над 15 дни независимо от 

причините то да бъде отписано. Подготвителната група започва от 3-та група. Децата 

тогава са все още с крехко здраве, една по-сериозна болест (скарлатина, варицела) ще 

отсъстват минимум 2 седмици, а след това имунната им система е компрометирана и има 

възстановителен период.  

 

Считам, че следва да се спазват основните принципи на административното право – 

предвидимост, съразмерност и защита на легитимните очаквания на гражданите. 

Регулаторните промени не бива да имат внезапен и неблагоприятен ефект върху вече взети 

решения и поети ангажименти от страна на семействата. 

 

Поради изложеното смятам за разумно и справедливо: 

– допълнителната точка за посещавана ясла да бъде запазена; 

или 

– евентуалните изменения да се прилагат единствено за бъдещи кампании, без да засягат 

децата, които ще кандидатстват през настоящата и следващата година. 

 

 

Цялостното ми мнение за предложените промени са, че те не решават по никакъв начин 

съществуващите проблеми с приема на деца в СДЯ и ДГ 

С уважение, 

Надя Механджиева 
 


